g,t;g‘g' Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

TGAU MATHEMATEG LLINOL PAPUR 2 UWCH 4370-56

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 12827 5.8 1.7 7 83.5 99.5
2 12888 5.9 1.6 8 74.3 100
3 12537 4 2.6 7 57.8 97.2
4 12752 5.4 2.3 8 67.9 98.9
5 12576 6.3 3.2 9 70.5 97.5
6 12859 3.7 1.5 6 62.3 99.7
7 11423 2.4 1.9 4 60 88.6
8 12305 1.7 1.4 4 42.4 95.4
9 12550 0.5 0.5 1 54.7 97.3

10 12328 1.3 1.9 5 26.3 95.6
11 12778 3.7 2.2 6 61.1 99.1
12 11221 1.6 2.4 9 18.1 87

13 11644 1.8 1.1 3 58.4 90.3
14 11548 2.4 2.7 8 29.7 89.5
15 10457 1.4 2.2 6 23.3 81.1
16 9788 1.4 1.3 4 35.9 75.9
17 10541 0.8 1.4 5 17 81.7

TGAU MATHEMATEG LLINOL PAPUR 2 UWCH 4370-
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	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 1c
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 2b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio

	Enghraifft 3
	Eng 3 wedi marcio


	Cwestiwn 12b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng 1 wedi marcio

	Enghraifft 2
	Eng 2 wedi marcio
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2015 Summer Linear Paper 2
Higher Tier

Comments

1(a) 6x + 4x = 43 - 13
10x=30  or x=30/10

Bl
B1
B1

FT until 2" error

Must be simplified

Accept an embedded answer for B3











(a) 6x+13=43-4x.
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Sticky Note

Ateb cywir










(@) 6x+13=43-4x. (3]
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Sticky Note

Mae dau wall ar y linell gyntaf, mae 6x wedi newid i -6x, hefyd dylai +13 
fod yn -13. Nid oes dilyn ymlaen os oes dau wall felly dim marc ar gael.
















1. Datryswch yr hafaliadau canlynol.
(@ 6x+13=43-4x. [3]
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(c) 2030 —x)=44.
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1(c) 30 —x=44+2 or 60 —2x =44
30—x=22 or -2x=44-60 or60 -44=2x or —x=-8
x=8

B1
Bl

FT until 2™ error

FT equivalent level of difficulty

Accept an embedded answer for B3

Note:

Writing 2x = -16 or -2x = 16 leading to x = -8 is generally
Jrom 1 error.

Sight of 2x = 44— 60 is regarded as 1 error

60— x = 44 leading to x = 16 is awarded B0, B1, B0 (as
level of difficulty is eased)
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Sticky Note

Dechrau ymateb gan ehangu y cromfachau ar yr ochr chwith. Yn anffodus mae
44 wedi newid i 40 ar yr ochr dde.
Buasai y rhifau wedi bod yn haws os fuasai'r ymgeisydd wedi dechrau gyda
rhannu'r ddwy ochr gyda 2. Buasai hyn wedi arwain i 30-X=22, gyda X=8 yn cael ei ddarganfod yn syth.










(c) 2030 —x)=44.

bo -2 x=4%

(31

T R T T




Hugh WIlliams

Typewritten Text



Hugh WIlliams

Typewritten Text



Hugh WIlliams

Typewritten Text



Hugh WIlliams

Typewritten Text



Sticky Note

Yn yr achos yma nid yw'r ymgeisydd wedi trin y rhif negyddol yn gywir. 
Y gwall yw y dylid rhannu gyda-2 yn hytrach na 2, yn arwain i -16/-2 sydd yn 8.
















1. Datryswch yr hafaliadau canlynol.

(¢) 2(30-x)=44 [3]
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(b) Faint o'r 30000 o deithiau hedfan gyda Best2Fly oedd yn hwyr? [2]











(b) Faint o'r 30000 o deithiau hedfan gyda Best2Fly oedd yn hwyr?

..... 100-88= 1270











2(b) 30000 —0.88x30000 OR 0.12x30000
3600 (flights late)

M1
Al

Accept (1 —0.88) = 30000

If the incorrect aivline is selected, award SC1 for either
Freeflight or 015 < 30000 = 4500 (flights late), or
Godet  or 0.08x 30000 = 2400 (flights late)
Do not accept these as unlabelled unsupported answers;
need sight of workings or the airline name as sufficient
identification
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Sticky Note

Mae'r ateb yn gywir, ar wahan mae'r nifer o hedfeydd oedd yn hwyr, nid y nifer o bobl.
Er hynny, y dyfarniad yw dau farc.










(c) 2030 —x)=44.

bo -2 x=4%
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Sticky Note

Yn yr achos yma nid yw'r ymgeisydd wedi trin y rhif negyddol yn gywir. 
Y gwall yw y dylid rhannu gyda-2 yn hytrach na 2, yn arwain i -16/-2 sydd yn 8.










(b) Faint o'r 30000 o deithiau hedfan gyda Best2Fly oedd yn hwyr?

..... 100-88= 1270




Sticky Note

Beth sydd angen yw 12% o 30000.
Mae'r ymgeisydd wedi dehongli y tabl yn gywir ond heb benderfynu ar y cyfrifiad sydd angen.










(b) Faint o'r 30000 o deithiau hedfan gyda Best2Fly oedd yn hwyr? [2]











Cyfrifwch y nifer lleiaf a'r nifer mwyaf o oriau gallai car Jake fod wedi eu
hwn

Rhowch eich atebion yn gywir i'r awr agosaf.

nifer DOGE = 31500 - 46
a7 S 6g405 ...... Uw A E—

nife muyaf- 6855 awr











Cyfrifwch y nifer lleiaf a'r nifer mwyaf o oriau gallai car Jake fod wedi eu
hwn

Rhowch eich atebion yn gywir i'r awr agosaf.
B 5 S (K 1

nifer DOGE = 31500 - 46
e S 6g£}05 ...... Uw A E—

nife muyaf- 6855 awr




Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yn cysidro y goddefaint na cywirdeb y gwerthoedd a roddwyd yn y cwestiwn.
Penderfynny cywiro i un awr yn yr ateb terfynnol.
Mae hwn yn ddynesiad anghywir.
Y dyfarniad yw, dim marc.
Dylid cysidro pob gwerth dechreuol yn y cwestiwn, er mwyn ysgrifennu y gwerthoedd  lleiaf a mwyaf posibl.
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Sticky Note

Yr un gwall eto.
Dylai'r ymgeisydd ddechrau gyda ysgrifennu y gwerthoedd lleiaf a mwyaf y mesuriadau a roddwyd yn y cwestiwn cyn dechrau y cyfrifo.










hwn.
Rhowch eich atebion yn gywir i't awr agosaf.
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hwn.
Rhowch eich atebion yn gywir i't awr agosaf. 5]
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi deallt 31500 milltir yn gywir i'r 100 milltir agosaf fel y pellter lleiaf yw 31450 a'r pellter mwyaf yw 31550. Maent wedi cadw 31500 fel y mwyaf a 31400 fel y lleiaf, mae hyn yn anghywir.
Mae gan yr ymgeisydd yr un camsyniad gyda milltiroedd yr awr.
Y dyfarniad yw, dim marc.










(b) Radiws y cylch yw 8cm.
Cyfrifwch berimedr y pedrochr TAOB. [4]
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(b) Radiws y cylch yw 8cm.
Cyfrifwch berimedr y pedrochr TAOB.

a,

Sin ®3 % g3 S 164169846

=13.2

[4]
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Sticky Note

Er yn meddwl yn gywir am ddefnyddio'r rheol sin, mae'r cymhwyso yn anghywir.
Dull mwy addas buasai gweithio gyda'r cymarebau trigonometrig i'r triongl ongl sgwar a defnyddio'r ongl 37 gradd a'r radiws 8cm.
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Cyfrifwch barimedr y pedrochr TAOS.
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Sticky Note

Dull cywir o gymhwysiad y rheol sin.
Er hynny, buasai defnyddio 8/tan27 wedi arwain yn syth at TA.
Mae'r ymgeisydd yma wedi ychwanegu cam, sef darganfod TO er mwyn
cyfrifo hyd TA.Er yn gywir, nid yma yw'r strategaeth mwyaf effeithlon.
Y dyfarnaid yw 4 marc.
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Sticky Note

Dull anghywir gyda camsyniad.
Mae y cwestiwn yn ymwneud a cyfrannau,sef gwahaniaethau mewn hydoedd.Mae'r ymgeisydd yn meddwl, yn anghywir, bod y ffactor graddfa yn cael ei ddyfalu trwy gysidro y gwahaniaeth yn  yr hydoedd. I gael y cyfrannau mae angen rhannu.
Y dyfarniad yw dim marc.










9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. (1











9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. (1




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gweithio gyda'r ffurf safonol ond nid  yn gwybod sut i ysgrifennu 13 miliwn mewn digidau.
Y dyfarniad yw dim marc.










xac y.
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xac y.

3.82).252 2 Bem =K

3.04x1.25=38m=Yy ...




Sticky Note

Ymateb cywir,y ffactor graddfa wedi ei ddarganfod a'i 
ddefnyddio yn gywir.
Y dyfarniad yw y 4 marc.
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9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. 1]
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Sticky Note

13 miliwn yw hwn,ond heb ei ysgrifennu yn y ffurf safonol.
Y dyfarniad yw dim marc.










9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. (1











9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. (1
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gweithio gyda'r ffurf safonol ond nid  yn gwybod sut i ysgrifennu 13 miliwn mewn digidau.
Y dyfarniad yw dim marc.










9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. 1
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9. Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. 1
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Sticky Note

Ymateb cywir.
Y dyfarniad yw 1 marc.










10.
Sight of 31450, 31550, 45.5 and 46.5

Least 31450/46.5

(Least number of hours is) 676 ISW

Greatest 31550/45.5

{Greatest number of hours is) 693 ISW

Bl

M1

Al

M1

Al

Accept 46.49 or 31549.9
Do not accept 46.49 or 31549.9

Must be clearly their least
FT 31400 < numerator < 31500
FT 46 < denominator <47

CAO from correct calculation.
Must be whole number of hours

Must be clearly their greatest
FT 31500 < numerator < 31600
FT 45 < denominator < 46

CAOQ from correct calculation
Must be whole number of hours

Ifboth A0 due to not to the nearest hour, then also allow
SClfor 676.344 ... and 693.406... rounded or truncated







10. Mae car Jake wedi teithio cyfanswm o 31500 o filltiroedd, yn gywir i’r 100 milltir agosaf.

Am bob awr mae’r car wedi teithio, mae Jake yn amcangyfrif bod y car wedi teithio 46 milltir, yn
gywir i’r filltir agosaf.

Cyfrifwch y nifer lleiaf a'r nifer mwyaf o oriau gallai car Jake fod wedi eu cymryd i deithio’r pellter

hwn.
Rhowch eich atebion yn gywir i'r awr agosaf. [5]

Nifer lleiaf o oriau wedi eu cymryd ...

Nifer mwyaf o oriau wedi eu cymryd ...











12(b) AT (or BT)
or AT (or BT)
or AT (or BT)
or AT (or BT)
or AT (or BT)

8/tan (74°12)

8 x tan 53°

8 x tan (90°-74°/2)

8 x sin53°/sin37°

8 x sin(90°-74°/2)/sin37°

10.6(16358.... cm)

Perimeter of TAOB is 37.2(327....cm)

M2

Al

Al

MZ1for tan (74°/2) = 8/AT OR tan (74°/2) = 8/BT
or AT(orBT)=8
sin53°  sin37°
or tan 53° = AT(or BT)/8 OR tan (90°-74°/2) = AT(or BT)/8

Alternative:

OT/sin90° = 8/sin(74°/2) followed by AT? or BT? = OT? - 82
M2

(M1 for 1 rearrangement error in either sine rule or

Pythagoras’ Theorem)

Do not accept other answers from premature approximation,
their response must be such that it would round to 10.6 (cm)

FT 2x‘their 10.6” + 16 evaluated correctly provided at least
M1 awarded











12 (b)) Radiwsy cylch yw 8cm.
Cyfrifwch berimedr y pedrochr TAOB. [4]











7. 3.5/4.2 = x/3.36 or equivalent correct statement
x =2.8 (cm)

y/4.2 = 3.04/3.36 or equivalent correct statement
y =3.8(cm)

M1
Al
M1
Al

"OR appropriate use of scale factor (x)0.8 (or (+)1.25)

Do not accept errors from premature approximation
OR appropriate use of scale factor (+)0.8 (or (x)1.25)
Do not accept errors from premature approximation
Accept unlabelled answers if given unambiguously










7. Mae’r diagram yn dangos dau siap cyflun (similar).

3-5cm xcm
3-:04 cm
ycm
3-36 cm
4-2 cm

Nid yw’r diagramau wedji’u lluniadu wrth raddfa

Cyfrifwch x ac y. [4]
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1.3 %107

Bl

CAO







9.

Mynegwch 13 miliwn yn y ffurf safonol. 1]












